大足区近年践行绿色发展理念, 采取栽种绿树、放生鱼苗等生态保护 措施,在龙水湖景区建设亲水平台、修 建环湖漫步道等,为群众提供休闲锻 炼、生态旅游的好去处。图为近日拍 摄的龙水湖景区。

> 新渝报记者 瞿波 摄 据《新渝报》

四面山首次近距离拍摄到野生林雕鸮

江津报讯(记者王 茜 通讯员 程磊 郭越宏)日 前,四面山森林资源服务中心(简称"四面山森服 中心")在开展"鸟类保护专项治理行动"中,意外 发现一只正在捕食的野生林雕鸮。

工作人员在现场借助红外热成像仪进行精准 定位后,首次近距离拍摄到四面山自然保护区内 野生林雕鸮捕食的珍贵影像资料。

林雕鸮是一种大型鸮类,为夜行性动物,白天 通常藏在茂密的树枝、树叶丛中休息,黄昏时才开 始活动和觅食。野生林雕鸮种群数量极为稀少, 在重庆地区十分罕见,属国家二级保护野生动物。

据观察,这是一只体长约63厘米的成年林雕 鸮,被发现时正用强壮有力的爪子牢牢钳制住一 只小型哺乳动物,并不时机警地观察四周,确保没 有危险后就开始大快朵颐,尽情享受它的"战利

当前,正值越冬候鸟大规模迁徙的季节,四面 山森服中心工作人员强化林区鸟类巡护巡查,畅 通部门间信息沟通渠道,先后开展了"鸟类保护专 项治理行动""网盾行动"等,切实保护野生鸟类资 源,筑牢生态安全屏障。



藕塘湾体育场项目基本投用,新建200米标准跑道、两个篮球场,配套安装座椅、直饮水、健身器材等设施

铜梁区西门片区文旅融合发展项目整体推进顺利

"球进啦!打得太精彩了……"12月 10日,新修建的铜梁城区藕塘湾体育场传 来阵阵热烈的欢呼声,一场精彩的篮球比 赛正在进行。球员们在新铺设的塑胶篮球 场上,尽情展示自己的技巧。

正在环形跑道上散步的居民王欣云也 非常高兴。自从这里建好后,闲来无事,他 都会来这里走一走。王欣云是巴川街道龙 山社区居民。他高兴地说:"这个体育场修 得很好,方便我们休闲、健身,感觉很不

"藕塘湾体育场项目由龙廷公司投资 建设,整个项目包括建设200米标准跑道 和两个篮球场等,还安装了一些座椅、直饮 水、健身器材等配套设施。目前,整个项目 已经基本完工。"龙廷公司规划建设部负责

当天,记者在现场看到,彩色的塑胶跑 道和篮球场上有不少居民在健身锻炼,儿 童游乐区也有不少小朋友在玩耍。几名工

人正在地下停车场的进出口墙壁上手绘涂 鸦,进行装饰美化。整个体育场地面的设 施设备焕然一新。更让人惊喜的是,新增 加的地下停车场极大改善了附近的交通环 境,缓解了停车难。

巴川街道龙山社区党委书记周情燕 说:"之前,藕塘湾体育场周边车位有限,车 辆经常乱停、乱放,堵塞交通,影响周边群 众出行。藕塘湾地下停车场的建设解决了 群众停车难的问题,同时更新体育运动设 施,进一步提升老城片区的城市形象,社区 居民都很支持。"

市民古龙在老步行街附近上班。说起 以前停车时的困难,他十分感慨:"原来这 里一点都不方便停车。现在地下停车场修 好以后,再也不用担心停车问题了。"

藕塘湾体育场地面设置了20个停车 位,负一层的地下停车场设置了140个停 车位,还安装了20个充电桩,方便新能源 汽车充电。"下一步,我们将清扫场地、提质

配套设施,还将考虑安装一些乒乓球桌,再 增设一些座椅等。"谢沛江说。

藕塘湾地下停车场项目只是铜梁区西 门片区文旅融合发展项目的其中一项重点 内容。据介绍,西门片区文旅融合发展项 目位于铜梁城区西北部,铜梁老城城市更 新的核心区域。项目按照"区域协调、尊重 现状、实用美学、设施先行"的城市更新理 念,对民主路周边区域进行改造升级,占地 面积约70亩,分为民主路沿街改造、马家 湾游客服务中心、藕塘湾地下停车场等子

"截至目前,藕塘湾地下停车场项目 及马家湾游客服务中心项目已经建成,拟 于近期投用;民主路沿街改造项目正在推 进建设中,预计明年上半年完工。"谢沛江 说,龙廷公司作为铜梁城市综合建设运营 商,将致力于老城片区的城市更新及文旅 融合发展相关工作,继续完善老城片区的 基础设施、停车位改造及增加绿化景观、 商业配套等,力争为群众打造更好的生活

据介绍,民主路沿街改造项目占地面 积约53亩,改造内容包括老街道路提升、 建筑改造、外立面改造及景观配套建设 等。通过修缮保护文物建筑,保留重庆山 地居住区特色的街巷空间和建筑布局,打 造"传统巴渝"风貌区。项目业态包含巴川 书院、红色文化展示中心、沿街商业、民宿 酒店等,建成后将成为"巴渝文化""红色文 化""书院文化"等历史文化底蕴丰富、商业 特色明显的红色文旅融合发展特色商业

马家湾游客服务中心项目位于大北街 与马家湾路交汇处,占地面积约12亩,新 建地下车库停车位69个,配套建设景观步 道及绿化景观。项目建成后将有效提升邱 少云烈士纪念馆整体形象,缓解周边交通 拥堵及停车难问题。

据《铜梁报》